

МАРТ  
27  
Суббота  
1937 год  
№ 27 (630)  
Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

807950

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

# Ленинский Гул

## ИТИ ВО ГЛАВЕ НАРОДА

На днях состоялся Пленум ЦК ВКП(б). Он обсудил вопросы о хозяйственной и партийной работе. Огромное значение имеет постановление о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР. Проведение в жизнь Конституции — это поворот в политической жизни нашей великой родины. "...До введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культуры, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общеполезным трудом...", "новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими" (Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова).

Раньше выборы депутатов были неравными: нормы выборов были разными для городского и сельского населения. Теперь этого нет. По новой Конституции установлены прямые выборы всех советов вплоть до Верховного Совета, а раньше выборы проводились на съездах. Открытые выборы заменены тайным голосованием. "...Изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс" (Из резолюции Пленума по докладу тов. Жданова).

В решении Пленума далее говорится: "Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, влечеие новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной".

ВКП(б) — руководящее ядро всех организаций трудящихся. Она руководит всем строительством. Значит, партия должна быть всегда во всеоружии. Чтобы возглавить предстоящие выборы в Верховный Совет, необходимо так перестроить партийно-политическую работу, чтобы строжайше проводилась в жизнь внутрипартийная демократия, что только усилит нашу партию. В пер-

вую очередь нужно поставить дело так, чтобы партия "...сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой былаальная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована".

Почему Пленум ЦК ВКП(б) требует этого от всех партийных организаций? Потому, что во многих партийных организациях не соблюдается устав партии: нарушаются выборность партийных органов. Не соблюдаются установленные партией сроки их выборов. Вместо выборов часто в выборные органы кооптируют людей. Нередко секретари парткомитетов фактически не выбираются, а назначаются. Все это проходит без обсуждения таких работников партийными массами. Так люди нередко уходят из-под контроля партийных масс, от самокритики. А при выборах нередко голосуют не каждого выставленного кандидата в отдельности, а списком. Это тоже чуждо традициям (правилам) нашей партии. Пленум ЦК ВКП(б) по этому вопросу сказал: "Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами".

Все эти недостатки надо немедленно ликвидировать. Без этого мы не выполним тех задач, которые стоят перед партией в связи с Конституцией. Пленум решил: 1) ни в коем случае не допускать кооптации в члены парткомитетов и восстановить выборность партийных органов, как этого требует устав партии; 2) запретить голосование списков при выборах парторганов. Каждый член партии имеет полное право отводить тех или иных кандидатов и критиковать их; 3) установить закрытое (тайное) голосование при выборах парторганов; 4) провести не позже 20 мая выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных партийных организаций и кончая крае-

выми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий; 5) строжайше соблюдать сроки выборов парторганов; 6) выборы парткомов первичных организаций проводить не на конференциях, а на общезаводских партийных собраниях; 7) не допускать подмены общих собраний цеховыми собраниями и конференциями.

Решения Пленума ЦК ВКП(б) должен знать каждый партиец. Нужно понять, что каждый большевик обязан повысить свою бдительность. Тайное голосование при выборах парторганов должно помочь тому, чтобы ни один враг не пробрался в эти органы. Бдительность и самокритика — это два неразрывных правила большевиков. Тот, кто их забывает, делает преступление. На основе повышения бдительности, строжайшего проведения внутрипартийной демократии, при развертывании самокритики, невзирая на лица, нужно перестроить всю партийную работу. Только в таком случае мы еще лучше будем воспитывать массы, организовывать их. Только в таком случае мы успешно будем выполнять Конституцию, мобилизуя массы для достижения новых побед социализма.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### ПЛЕНУМ ЦК КП(б)У

Киев, 19 марта. (ТАСС).

17 марта состоялся пленум Центрального комитета коммунистической партии (большевиков) Украины. Пленум ЦК КП(б)У заслушал сообщение тов. Косиора о Пленуме ЦК ВКП(б) и рассмотрел ряд организационных вопросов.

Пленум ЦК КП(б)У в связи с переходом тов. Постышева П.П. на другую работу освободил его от обязанности второго секретаря ЦК КП(б)У.

Вторым секретарем ЦК КП(б)У пленум избрал тов. Хатаевича М.

\* \* \*

Куйбышев, 18 марта. (Корреспондент "Правды").

В связи с отзывом тов. Шубрикова в распоряжение ЦК ВКП(б) пленум обкома освободил его от обязанностей первого секретаря Куйбышевского обкома.

Исполняющим обязанности первого секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б) пленум избрал тов. Постышева.

### Состоялось собрание партактива в городе Новосибирске

22 марта закончилось продолжавшееся четыре дня собрание новосибирского партактива, на котором заслушана и обсуждена доклад тов. Эйхе об итогах Пленума ЦК ВКП(б).

Выступающие единодушно одобрили исключение из партии Бухарина и Рыкова за их антипартийную работу, направленную к восстановлению капитализма в стране.

Подчеркивая огромнейшее значение решений Пленума ЦК в улучшении партийной работы, развитии демократизма и самокритики, выступающие с большевистской прямотой вскрывали недостатки, указывали на необходимость всю организационную

пропагандистскую и агитационную работу городской парторганизации построить так, чтобы возглавить политический поворот, который делает наша страна в соответствии с новой стalinской Конституцией.

Резкой критике ряда товарищ было подвергнуто благополучие, беспечность, подхалимство, зажим критики, бюрократизм и нарушение партийной демократии, имевшие место в практике работы новосибирских партийных организаций. На обувной фабрике им. Кирова, например, за один год без ведома парторганизации сменилось три секретаря парткома. В парткоме Новосибирского порта сменилось пять секретарей, но избирала парторганизация только одного.

В Кагановичском райкоме партии за 6 месяцев был создан только один пленум. Выступающие приводили массу примеров, где больше половины членов парткомов кооптировано. Практика кооптации также крепко привилась в профсоюзных и советских органах; например, из 11 членов президиума краисовпрофа избрались только три, остальные кооптированы.

Резкой критике актива было подвергнуто выступление управляющего комбинатом Кузбассугля Юнова, заместителя председателя краисовпрофа Кириллова и других, пытавшихся прикрыть недостатки работы объективными причинами. Управляющий комбинатом Кузбассугля Юнов много говорил о перестройке работы, ликвидации последствий вредительства, но не вскрыл причин, не рассказал о беспечности, которую проявляет он и все еще продолжающиеся аварии, подписывает аполитичные приказы, сведя свою речь к недостатку технически подготовленных кадров.

Наибольшую активность на собрании проявляли партийные работники. Всего в прениях записалось 105 человек, высказалось 52.

Участвовало на собрании свыше тысячи человек, в том числе все секретари райкомов и горкомов, прибывшие для участия в работе пленума крайкома.

Собрание партактива приняло по докладу товарища Эйхе резолюцию, в которой, отметив все недостатки, наметило ряд практических мероприятий по перестройке работы парторганизации в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б). Собрание также одобрило решение Пленума об исключении из рядов партии Бухарина и Рыкова.

(ЗапсибТАСС).

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### СКОРОСТЬ ПО 145 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС

Первый рейс скоростного паровоза

"Иосиф Сталин"

участке Шебелинка—Занки доходит до 145 километров.

Машинист-орденоносец т. Шулипа, управлявший паровозом, заявил: "Я раньше ездил на больших скоростях, но на такой скорости, какую развел паровоз на участке Шебелинка—Занки, мне ездить не приходилось. Мне кажется, что и 150 километров в час для этого паровоза — не предел".

Завод приступает к постройке следующего сверхскоростного паровоза "Два-три-два", который будет развивать скорость выше 170 километров в час. (ТАСС).

\* \*

С первого апреля по 25 июня 1937 года будет производиться прием заявлений от желающих поступить в сухопутное военное училище РККА. Заявления подаются на имя местного районного комитета или непосредственно на имя начальника военного училища. Вступительные испытания в училищах будут производиться с 1 по 15 августа. Начало занятий с первого октября. За справками обращаться в районные комитеты и военные училища.

● Таджикистане начался сев хлопка. Первым приступил к севу звеневской колхоза "Коминтерн" стахановец Обдурахма Саниев. 19 марта вышли на сев хлопчатников также звенья тов. Платулакова Нуаламторвариз.

● Президиум ВЦСПС отменил установленное для женщин-служащих ограничение пособий по беремен-

# Об организации выборов парторганов

## ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

1) При проведении выборов партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ЦК ВКП(б) от 27-го февраля 1937 года:

“Воспретить при выборах партийных органов голосовать списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом всем членам партии неограниченное право отвода кандидатов и критику последних. Установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов”.

2) Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий;

б) члены партийных комитетов и партийные организаторы (там, где нет парткомов) первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий;

в) секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

3) Перед проведением выборов партийная конференция (партийное собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

4) Кандидатуры в новый состав партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой партийной конференции (отдельно в члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо пленарного заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав партийного органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в президиум партийной конференции (партийного собрания).

5) При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав партийного органа, т. е. каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур, и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов, как „за“, так и „против“.

Делегаты партийной конференции с правом сове-

щательного голоса и кандидаты в члены ВКП(б) на собраниях первичных парторганизаций пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в партийные орга-

на конференции (собрании) членов партии, должна быть сделана отметка о том, что член партии принимал участие в голосовании.

10) Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркнуть отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав партийного органа.

11) После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания конференции (партийного собрания), производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

12) Счетная комиссия на пленарном заседании партийной конференции (партийном собрании) докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов, присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

13) Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. п.) должны храниться в партийных органах, на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б).

20 марта 1937 г.

О прекращении производством дел о лишении избирательных прав граждан СССР по мотивам социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности и о ликвидации Центральной Избирательной Комиссии ЦИК Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

В соответствии со ст. 135 Конституции Союза ССР Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Все дела о восстановлении в избирательных правах граждан СССР, лишенных этих прав по мотивам социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, производство прекратить.

Работу Центральной Избирательной Комиссии ЦИК Союза ССР считать законченной и Комиссию распустить.

2. Принять к сведению сообщения ЦИКов союзных республик о ликвидации на местах указанных комиссий.

3. Поручить ЦИК Союза ССР в трехмесячный срок внести на утверждение ЦИК Союза ССР проект постановления об изменениях в законодательстве Союза ССР, вытекающих из ст. 135 Конституции Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного

Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 14 марта 1937 г.

## О СНЯТИИ НЕДОИМОК

## ПО ЗЕРНОПОСТАВКАМ ЗА 1936 г.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Снять с колхозов и единоличных хозяйств во всем областях, краях и республикам недоимки, числящиеся за ними по зернопоставкам 1936 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

20 марта 1937 года.

## Об обязательных поставках зерна, риса, подсолнуха и картофеля государству в 1937 году колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами и о ставках натураплаты работ МТС

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

### I. ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ

Сохранить по обязательным поставкам на 1937 год действовавшие в 1936 году порядок, сроки и нормы сдачи зерна, подсолнуха, риса и картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами, а также сроки утверждения порайонных норм сдачи, со внесением при этом следующих изменений:

Во измение пункта 16-го постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 года „Об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами“, запретить применение денежных штрафов к колхозам, не выполнившим установленные сроки своих обязательств по сдаче зерна государству.

Установить, что за злостное невыполнение колхозом к установленному сроку обязательства по сдаче государству зерна прокурор области (края, республики) по представлению районного уполномоченного Комитета заготовок привлекает правление колхоза к ответственности по суду для наложения денежного штрафа в размере стоимости несданной части зерна, исчисленной по государственным закупочным ценам, а также для взыскания натурой невыполненной части поставок зерна.

Распространить настоящее изменение также на поставки подсолнуха, риса и картофеля государству.

### II. ПО НАТУРОПЛАТЕ РАБОТ МТС

Снизить действующие ставки натураплаты работ МТС, произведенных в колхозах под урожай 1937 года, и установить по перечисленным ниже работам следующие ставки натураплаты работ МТС:

По зерновым культурам и подсолнуху (в килограммах):

	Урожай с 1 гектара (в центнерах)						
	Меньше 3 ц	3—5 ц	5—7 ц	7—9 ц	9—11 ц	11—13 ц	выше 13 ц
1. Весновспашка . . .	9 кг	22	50	70	90	110	130
2. Подъем паров и зябь . . . . .	8	20	42	60	80	100	120
3. Посев . . . . .		4	8	12	16	20	25
4. Молотьба . . . . .	7 процентов от количества зерна, намолоченного молотилками МТС.						
5. Боронование в 1 след. . . . .	0,5	1	1,5	2	3	4	5
6. Уборка комбайнами . . . . .	9,0	процентов от количества зерна, намолоченного комбайнами					
7. За проведение всего комплекса основных с.-х. работ:							
а) При обмолоте зерна молотилками (подъем паров или зябь, посев, уборка, молотьба) . . .	13	30	55	80	105	130	170
и 7 процентов от зерна, намолоченного молотилками МТС.							
б) При уборке зерна комбайнами (подъем паров или зябь, посев, уборка комбайном) . . .	9	20	37	54	71	88	128
и 9,0 процентов от зерна, намолоченного комбайнами МТС.							

Установить, что за производство второй, третьей и четвертой культивации ставки натураплаты работ МТС, установленные за производство культивации снижаются: по второй культивации на 10 процентов, по третьей культивации на 20 процентов, по четвертой культивации на 30 процентов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

20 марта 1937 года.

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

### РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА — БОЕВАЯ ПРОГРАММА

Все первичные партийные организации района проводят закрытые партийные собрания, посвященные обсуждению решений Пленума ЦК ВКП(б).

Первичная парторганизация им. Ленина, Токинского с-совета, провела большую подготовительную работу к партийному собранию.

12 марта парторг тов. Ключинский провел беседу с коммунистами по докладу тов. Жданова и по решению Пленума ЦК ВКП(б), кроме того эти документы коммунисты прочитали сами.

16 марта провели партийное собрание с повесткой дня: "Изучение решения Пленума ЦК ВКП(б)". Присутствовало на данном собрании коммунистов 4 человека. После доклада в прениях выступили все коммунисты. Говорили по деловому.

Вот член ВКП(б) Парасюк Прасковья в своем выступлении говорит: "Для того, чтобы занять роль воожака масс, надо крепко учиться, повышать свой политический и культурный уровень и разъяснять спартанским массам политические лозунги партии. Надо организовать в колхозе изучение Конституции и доклада товарища Сталина".

Кандидат партии тов. Кошкин Иван говорит: "Мы плохо выполняем второй параграф устава ВКП(б). Не выполняя устав партии, мы не можем быть полноценными бойцами в борьбе за социализм. В выборах в советы по новой Конституции, если только не организуем изучение Конституции, мы можем

▼▼▼

Солдаткин. А.

### Кандидат партии тов. Яковлев

Работая инструктором райкома ВКП(б), я даю отдельным кандидатам и членам партии задания по изучению отдельных решений партии или прочесть книжку из художественной литературы.

Вот, например, в последних числах января я дал задание кандидату партийной группы колхоза "Канаш" т. Яковлеву Николаю изучить за месяц письмо ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию и параграфы I, II, III из устава партии. В феврале мне проверить т. Яковлева не удалось. 8 марта приехал в колхоз "Канаш" и проверил, как тов. Яковлев выполнил задание. Оказалось что задание выполнено. Тов. Яковлев ответил на отлично.

Сейчас ему я дал задание в течение марта изучить Конституцию и доклад товарища Сталина на 8 съезде советов и прочитать роман Островского "Как заскалилась сталь".

Тов. Яковлев не плохо работает на производстве, кроме того он часто про-



Партийный комитет Кировского райкома ВКП(б) (г. Новосибирск) ведет большую работу с агитаторами, беседчиками, членами. Здесь собираются семинары, инструктивные совещания, беседы. В свободное от работы время агитаторы и беседчики приходят в парткабинет для подготовки к очередным занятиям.

На СНИМКЕ: Лучший рабочий агитатор парторганизации Сибметаллстроя тов. Мажарин готовится к очередной информации.

## РАСТРАТЧИКИ ВРЕМЕНИ

### Колхозы Усть-Сосновского с-совета к севу не готовятся

Уже проходит март, а колхозы Усть-Сосновского с-совета все еще обмолот не закончили. Такая затяжка получилась потому, что работа пущена на самотек. В течение трех суток молотят не больше 2 часов. В колхозе "Маяк" 31 рабочая лошадь, а на подвозке снопов занято только 6. В "Сталинском поле" из 78 лошадей — 18. В "Проекторе" из 56 лошадей — 12. Во всех этих колхозах семена полностью не засыпаны и не просортированы. В "Маяке", например, нужно на семена 415 центнеров, засыпано только 140, а отсортировано лишь 65. В "Сталинском поле" нужно засыпать 1213 ц., засыпано лишь 214, а отсортировано 160. В колхозе "Проектор" нужно 1060 ц., засыпано 622, отсортировано 420 центнеров.

Не пригляднее картина и в других колхозах. Люди не хотят работать, — так заявляют председатели колхозов Опарин, Войтович и Гугнин.

Выполнение плана агромероприятий по колхозам Усть-Сосновского с-совета также сорвано. В колхозе "Новый мир" на вывозку

навоза выделено 4 лошади, но до сего времени не вывезли на них ни одного вагона. Такое же положение и в колхозе им. Кирова (пред. Борцов), и в колхозе "Сталинское поле" (пред. Синицын). Только в одном колхозе из семи — "Память Ленина" (пред. Юрин) взялись за агротехнику. Здесь вывезено 300 вагонов навоза, собрано 20 центнеров золы, около центнера птичьего помета. Возглавляет эту работу заведующий хатобораторией Егор Соболевский.

Давно уже организовалось ефремовское звено в колхозе "Маяк". Звеновод Едигаров взялся получить урожай 40 цент. с гектара, но, взяв это обязательство, он ничего еще не сделал, чтобы его выполнить. К сбору золы еще не приступали, навоз не вывозили. 40 цент. с гектара даром не даются, за них нужна упорная, большевистская борьба.

Участковый агроном  
Маслов.

Фото Белянина Г. А. Союзфото



БЕЛОГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН.

Для обеспечения посевов колхозу "Красный остров" требуется 550 центнеров семян. Колхоз отказался от государственной семенной ссуды и же засыпал 515 центнеров своих сортовых семян, абсолютно очищая их и проверяя на всхожесть.

НА СНИМКЕ: Председатель колхоза тов. Киселев (слева) и бригадир полевод тов. Качев осматривают качество сортовых семян пшеницы.

### РАСТЕРЯЛИ ПЛУГИ

12 плугов было недавно отремонтировано в колхозе им. Сталина, но часть из них неизвестно куда девалась. Не знает этого ни бригадир Александров, ни пред. колхоза Крупянко. Вальки от плугов разбросаны по всей деревне, и пока еще они не нужны, их не думают подобрать.

Здесь, как видно, собираются сеять вручную, потому что сеялки все еще стоят в снегу, занесенные большим сугробом. Хомуты разбросаны и поломаны. Постромок нет, воровины тоже. На всех лошадей приобрели только один новый наспинник.

Ефремовское звено не организовано. Пред. колхоза Крупянко о ефремовском движении не обмолвился ни одним словом, хотя собрания собирали в эту зиму часто. Видимо, он считает, раз в газетах про это написано, люди грамотные прочтут и сами поймут, что делать надо. Но, ведь, людям нужно разъяснить, т. Крупянко, организовать их надо. Зора здесь рассыпается по ветру, а на удобрения не собрано ни одного килограмма. Полещу-

### Мы узнали секрет звеньевода Ефремова

ПИСЬМО ОТ КУРСАНТОВ КРАЕВЫХ КУРСОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЕФРЕМОВСКИХ ЗВЕНЬЕВ

Мы счастливы, что попали на курсы передовых людей края. В город Бийск собрались мы, руководители ефремовских звеньев, со всей Западной Сибири.

На второй день, как сюда приехали, встретились с т. т. Ефремовым и Чумаковым, этими мастерами высоких уровней, революционерами сельского хозяйства.

На совещании они рассказали нам весь секрет своей агротехники. Сейчас нам стало очень ясно, как добиться высокого урожая, и мы даем обязательство, что резко повысим урожайность колхозных полей нашего района.

Мы обращаемся к председателям наших колхозов и тов. Каштуну ("Крестьянская газета") и тов. Раскину ("Канаш": "Помогите, товарищи, звеньям высокой урожайности образцово подготовиться к севу, побольше собрать золы, птичьего помета, навоза, а также не забудьте приобрести суперфосфат."

Курсанты ДРОКИН С. ДИМИР. ЕВ М.

## На фронтах в Испании

### Победа республиканской армии на гвадалахарском фронте

Республиканские части продолжают наступление на гвадалахарском фронте. Завяг Бриуэу, республиканцы продолжают продвигаться в направлении к Сиуэнсе. Передовые отряды правительства итальянцы понесли большие потери убитыми.

Летчики республиканской авиации, несмотря на неблагоприятную погоду, бомбардируют части мятежников. 20 марта республиканская авиация бомбардировала на гвадалахарской дороге колонну из 1000 грузовиков, перевозивших войска и боеприпасы мятежников. Самолеты, сбросив 650 бомб и выпустив 75 тысяч пуль, уничтожили колонну. Несколько других республиканских эскадрилий подверглись бомбардировке железной дороги станцию Сиуэнсу, где находилось 15 воинских поездов. Во время воздушных боев республиканские летчики сбили 63 грузовика, много

итальянцы, поспешно отступая, бросают на дорогах и в поле орудия, пулеметы, военное снаряжение. Только под Бриуэу республиканцы по неоконченному подсчету захватили — 17 орудий, свыше 100 тяжелых пулеметов, множество ручных пулеметов, свыше 1000 винтовок и огромное количество боеприпасов, 63 грузовика, много

продолжая наступление на гвадалахарском фронте, правительственные войска 23 марта подошли к Хадраке и Альмадренест — пункты, находящиеся в 45 километрах от Гвадалахары. Мятежники спешно перебрасывают на фронт подкрепления, чтобы задержать продвижение правительства войск. Испанские газеты приводят первые сводные данные о трофеях, захваченных на гвадалахарском фронте. По предварительным подсчетам, итальянский экспедиционный корпус потерял 50 орудий, 150 пулеметов, 150 грузовиков, более двух миллионов ружейных патронов, около 1300 итальянских солдат взято в плен.

При отступлении итальян-

(ТАСС).

### Протест против кровавых событий в Клиши

18 марта в Парижском районе была проведена полу-дневная всеобщая забастовка против кровавых событий в Клиши. Забастовка охватила всех организованных трудящихся Парижского района. Полностью бастовали металлисты, строители и другие. На улицах прекратилось движение такси, автобусов, а также грузовых машин. Бездействовало метро.

(ТАСС).

### Счастливое детство

Как мы счастливы и рады, что наше правительство, наша партия и любимый вождь народа товарищ Сталин имеют такую большую заботу о нас, о советских детях. Нам дано право учиться, учиться и учиться. Мы можем петь и веселиться. У нас радостная и счастливая жизнь. Нас советская школа воспитывает в коммунистическом духе. И у нас нет другого желания, как скоро вырасти большими и быть хорошими строителями коммунизма.

Недавно мы прочитали в газете "Ленинский путь" про плохого учителя Ерукаева из школы совхоза № 170. Не место такому учителю, как Ерукаев, в школе!

(Школьник Кирилловской школы Мелешко, Морозов, Иванушкин).

## В ШКОЛАХ РАЙОНА

### Пыль столбом

Если взглянуть во время перемены в Зарубинскую неполную среднюю школу, то можно увидеть такую картину: один ученик держит другого за ухо, а тот в свою очередь вцепился первому в волосы, третий подобно лихому наезднику тузит воображаемую лошадь.

В другом углу устраивают потасовку из-за какой-нибудь вещички. Происходят недопустимые игры, вроде чехарды, увечющие детей. В завершение ко всему этому тучи пыли окутывают учеников. Стоит невообразимый шум. Все

это происходит потому, что директор школы тов. Винчуковский и учителя организацией детского досуга не занимаются.

На стенах канцелярии висит расписание дежурства учителей во время перемены, но на самом деле ни один учитель не дежурит. При школе организовано несколько кружков, но почти ни один не работает. О существовании кружков напоминают только планы, в большом порядке разещенные по стенам.

Ученик.

### Непростительное ротозейство

В начале учебного года, ром. Пользуясь ротозейством, нужно было укомплектовать школы кадрами, тов. Боровой начал на право и налево посыпать прибывших людей на работу. В этом числе попал учитель Дубиков, которого района посыпал директором Ципинской неполной средней школы. Что из себя представляет этот Дубиков, района не заинтересовалось. Дубиков оказался мошенником —

Воспользовавшись милосердием т. Борового, Дубиков скрылся.

П.

### Неграмотность не ликвидируют

В дер. Щелкиной около 25 человек неграмотных и малограмотных, но ни один из них в школу не ходит. Основная причина плохой работы по ликбезу — это отсутствие заботы со стороны членов правления колхозов и членов с-совета. Общественность слабо помогает ликвидаторам. Были случаи, когда правления колхозов отрывали ликви-

даторов, ставили на другую работу.

Так, например, правление колхоза "Канаш" послало ликвидатора в Топки по колхозным делам, где он пробыл пять дней, вследствие чего работа по ликвидации неграмотности приостановилась.

Со стороны района нет никакой помощи.

Работа идет самотеком. П.

### Там, где нет антирелигиозной пропаганды

Там, где слаба агитационно-массовая работа, классово-враждебные элементы распускают всякие небылицы. Там, где не изучают Конституцию, классовый враг толкует ее по-своему и старается использовать ее в своих вражеских целях.

Характерным в этом отношении является случай, произошедший на днях в колхозе "Победа", Глубокинского с-совета. Из села Подонина в дер. Кирилловку, где находится этот колхоз, был на днях привезен поп и едином разом окрестил 12 детей.

Там за всю зиму ни разу не было киевпередвижки, на весь колхоз выписываются только две газеты. Зато классовый враг орудует вовсю. Он пустил в ход свою антисоветскую агитацию, и наиболее отсталая часть колхозников пошла на его удочку.

Среди крещеных оказались большие дети, даже ученики. 13-летний Вася

### Под замком

В совхозе № 170 имеется библиотека. При ней хорошая читальня, где в свободное время рабочие могли бы почитать газеты и журналы. Но библиотека давно уже не работает и читальня закрыта. В библиотеке есть сочинения Ленина, Сталина, а также много художественной литературы: произведения Ч. Диккенса, М. Горького, Л. Толстого, Тургенева, Шолохова и других. Библиотека богата и детской литературой. Тут можно найти произведения С. Маршака, Н. Жуковского, А. Барто, Льва Кассиля, сказки великого русского эта А. С. Пушкина и другие.

Но все это добро находится под замком. Как видно, руководители совхоза забыли, что у наших рабочих с каждым днем растут культурные запросы и они все больше и больше предъявляют требований на художественную литературу. Ф. Мещанинов.

### Издевательство над трактористом

В 1936 году я работал на тракторе ЧТЗ в колхозе им. Ленина (Дидеево), но до сего времени расчета не получил. Приедешь за расчетом, так пред. колхоза Ключинский относится все смешками.

Так из-за него я уже 6 раз приезжал и все не мог своего добиться. Жаловался я в МТС на эти несправедливости, но там не обращают внимания на мою жалобу.

Живу я в колхозе им. Пугачева, но правление этого колхоза не дает мне лошадь подвезти дров или сена. Ты, говорят, у нас не работал, ступай, говорят, возьми лошадь там, у кого работал.

А чего я буду к Ключинскому за лошадью обращаться, когда он заработанный мною хлеб не отдает?

Семенов.

От редакции: Надеемся, что прокурор примет соответствующие меры и тракторист Семенов получит причитающейся ему зарплаты.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

• По неопубликованной заметке под заголовком "Лесобородчик пытается" факт подтвердился. Лесобородчику Войцеховичу объявлена строгая выговор с предупреждением.

Управляющий райлесхозом СЛОДОВ.

• По заметке о нарушении устава сельхозартели председателем колхоза "Наимен" факт подтвержден. Пред. колхоза тов. Семенов привлекается к ответственности. Дело следствием закончено и передано в суд.

Прокурор МАКСИМОВ.

• Отв. ред. С. ЩЕРБАНОВ.

Типография газ. "Ленпуть". Райлит № 28. Тираж 3000.